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KIADÓHIVATAL:

Kaposvár, Zárda-utcza 
17. szám.

Idő cziti:zendők áz­
ol tizetési pénzok, hir­
detések és nyütior k

Kíegjelen minden 
vasárnap.

KIICieMtl dl|i
Kg ész évre . . H korona 
Félévre . . . . e 4 korona 
Negyedévre . . lí korúi.a
Egyes számok 20 f.-ért
ne elárusító helyeken kap­

hatók.

NEPJOG
POLITIKAI HETILAP,

SZERKESZTŐSÉG:

Kaposvár, Zárda-utoza 
17. szám.

Idő cximzendők a lap 
szellemi rósz.ét illető 

minden közlemények.

Megjelen minden 
vasárnap.

ICIőBzetéei <ll |:
BgA.z évi-u . . . 8 korona
Félévre ..... * korona 
Negyedévre . Sí korona
Egyes számok 20 f.-ért
az olárueltó helyeken kap- 

hatók.

Szerkesztői változás.
i.

A «Népjog» uj felelős szerkesz­
tőt kapott K a - ács * nyi Aladár sze­
mélyében, ki eddig a «Győri Napló» 
czimii politikai napilapnak voll felelős 
szerkesztője, hol működése közmegelé­
gedéssel találkozott s már ennek kő; 
vetkeztében is általános tisztelet és 
szeretetnek örvendett.

Midőn szerencsénk van ezen a 
szerkesztői állásban történt személyi 
változást lapunk mélyen tisztelt olvasó 
közönségének tudomására hoznunk, 
egyúttal bátorkodunk az uj felelős 
szerkesztőt kegyeibe ajánlani. Tesszük 
ezt azon erős reményben, hogy lapunk 
szellemi nívója nem csak hogy meg­
marad, hanem bizonyára eme kedni 
fog, s így ezen változással is a nagy- 
közönség érdekét szolgáljuk.

Szalay Károly.
Dr. Rózsa Ernő.

II.
Néhány nap előtt letettem a tol­

lat a Dunántúl egyik kis metropoli- , 
sában, hogy e minden izében, úgy po­
litikai, mint társadalmi tekintetben, a 
legnemesebb ideálokért küzdő újság 
szerkesztését nagyrabecsúlt lapvezé­
reink szeretetteljes meghívására át­
vegyem. Egy nagyon kedves kórból 
szakítottam ki magamat, ahol az el- j 
vek csatájának zaja soha nem szűnő 
pezsgésben tartja a társadalmat, s a 
mely lovagias küzdésben az cn igény­
telen pennámnak is sok szerep jutóit. 
Régi vágyam teljesült, amikor Kajios 
várra jöttem, hogy oly lap szerkesz­
tését vegyem át, amelyik független­
ségi eszmékért harczol. Mert az én 
pennám tiz éves újságírói pályám alatt 
sohasem szegődött inás politikai esz­
mék szolgálatába.

Tisztán hoztam el ezt a tollat, 
amelylyel mindig tiszta elvekért küz­
döttem. A múltam az én jövendő 
programmom. Uj téren ál va, más ko- 
zönséggi 1 szemben is a régi maradok.

Szükségtelen ezekután kijelente­
nem, hogy politikai hitvallásom azo­
nos lapunk irányával. Rendithetlen 
hive voltam és vagyok a független­
ségi eszméknek, amelytől egyedül re 
méli az ország boldogulásának elő­
mozdítását. E párt programijához 
híven, lankadást nem ismerő buzga­
lommal arra fogok törekedni, hogy a 
szerkesztésein alatt megjelenő újság e 
tekintélyes városban s e nemes var­
megyében hasznos szolgálatokat te­

gyen a függetlenségi eszméknek ame­
lyeknek ápolása, terjesztése s diadalra 
jutása a jövő Magyarország létkérdése.

Lapunk politikai irányához mél­
tóan, nyílt sisakkal s nemes fegyve­
rekkel akarok küzdeni. E hasábokon, 
mig nevein a lap élén áll soha egy 
sor sem fog megjelenni, mely meg- 
czáfolná kijelentésemet.

Kicsinyes torzsalkodás, szemé­
lyeskedés, rosszir.dulatu támadás, sze­
mélykultusz, a toll bérbeadása fele- 
kezet, társadalmi osztály, vagy politi­
kai párt iránti gyűlölet, mindaz ami a 
hírlapiról tisztességgel nem -fér össze 
s csak arra alkalmas hogy egy lap 
erkölcsi színvonalát leszállítsa, az új­
ság hasábjait nem fogják beszennyezni.

Becsületes munka, hazafias szel­
lem, bátor fellépés, őszinte szó, pár­
tatlan bírálat, jó ízlés, kifogástalan 
hírszolgálat s az igaz érdem elisme­
rése fog karraktert adni lapunknak, 
amelynek szeplőtelenségét minden kö­
rülmények között bárki ellen, igazam 
tudatában, megvédem.

Tudom, hogy a közönség egy 
ilyen újságra vágyik s ha ilyennek 
fogja találni lapunkat, mint régebben 
szerette, úgy fogja szeretni azt most 
is Mi lenne a én legforróbb vágyam, 
ha nem az hogy a közönség meg­
szeresse s pártolja ezt az újságot ?

Ezért minden más érdektől távol 
állva, egyedül a közönség óhaja s 
igénye szerint alkarom e lapot szer­
keszteni. Hiszem, hogy az Isten ad 
nekem ehhíz elég erőt s a kedves 
közönség pártfogása nem fog elma­
radni. ha azt kérdi valaki, hogy bi­
zalmam miért oly erős? Válaszom ez:

A zászló amelyet a kezembe 
vettem a legnemesebb eszmék büszke 
zászlaja, mely alatt a nemes fegyve­
rekkel küzdve, csak győzni lehet!

Karácsonyi Aladár.

vei, hiába bombáztak a harezolókra 
Becsből, Chlopibó!; Széli Kálmán el­
ment, hasonló sorira jutott az elle­
nünk kivezényelt horvát bán, hiába becs­
mérelt minket az osztrák miniszter­
elnök s hasztalan fenyegetödzott az 
„erős kéz“ — a nemzet akaratáért 
harezolók diadalmasan nyomultak előre.

Miért lobogtattak tehát most fe­
hér kendőket? Ki akar békét u Y, 
hogy megadja magát ? A beket Tiszáék 
óhajtják, ami természetes, de teher 
kendő, sajnos azok között 1S íe ’ ? 
lobbant, akiknek az lett volna a hivatá­
suk, hogy paizszsal, vagy paiz.on tér­
jenek vissza a küzdelemből.

Eléggé nem róható azonban az a 
körülmény, hogy az ugynevezett.béke- 
pártiak a teher kendő lobogtatasával s 
az által, hogy az erőszak jegyében 
kormányzó Tisza gróffal lolyton pak- 
tálnak - hátulról támadták meg a 
harezolókat, saját politikai elvtársaikat.

A jelen politikai viszonyok között, 
anélkül, hogy á függetlenségi párt el 
ne veszítse a h telét a nemzet előtt, 
békéről beszélni nem lett volna szabad. 
Nagyon helyesen mondotta ki határozati- 
lúg a harczi párt, hogy Tisza gróffal min 
addig szóba sem lehet állni, míg az 
erőszak politikáját követi, amit a pá­
ráiéi ülések behozatala által eklatánsán 
bebizonyított. Egy ilyen politikai kar- 
rikterrel biró állam férfiútól az ellenzők 
nem remélheti, hogy a nemzet köve­
teléseinek századrészét is beváltsa.

Béke vagy harcz?
Ismét a nemzet megpróbáltatásá­

nak súlyos napjait éljük, — mint év­
századokon keresztül oly sokszor 
élt l-halal harc/bari keli megmutatnunk 
erőnket, hazafiságunkat A nemzet tap­
sai között mondotta ki nem rég a par­
lament függetlenségi pártja, hogy a 
magyar nyelv jogáért megvívja ezt az 
elei-halál harezot. Helyeselte e szent 
togadalmat az egész ország, e mellett 
nyilatkozott legtöbb vármegye és város, 
sőt több tekintélyes vidéki szabadetvü 
part. Éi megindult a harcz teljes erő-

/

Lapunk zártakor vesszük a hirt, 
hogy az országgyűlési lüggetlenségi párt 
tegnapi ülésen, melyen úgy a békepártiak,

: mint a harezoló képviselők résztvetteklS 
szótöbbséggel elhatározták, hogy az 
obstrukeziót beszüntetik, amennyiben 

1 a békepártiak paktumra törekvő egyez­
kedése folytán Tisza gróf garancziákat 
nyújtott arra nézve, hogy a békepárt 
sovány teltételeit elfogadja s a parale 
üléseket is beszünteti.

Ez a hir országszerte méltán fel­
tűnést kelthet, mert a harczi párt küz­
delmét rokonszenvvel kísérte az ország 
nagy többsége. A (eher kendő lobogta- 
tásnak és paktálásnak nem volt ér 
telme, a nemzet igaz ügyének ártottak 
azok, akik ezt a bekét kiíorcirozták. 
Méltán kérdezheti a nemzet, hogy mi 
szükség volt több mint egy évig har- 
czo'ni a függetlensegi pártnak, ha ak­
kor teszi le a fegyverei, amikor halá­
los csapást kellett volna mérnie a bőm* 
ladozó kormánypártra ?

/
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A harczot minden körülmények 
között tolytatni kellett volna. A mos­
tani események nagyon emlékeztetnek 
a majtényi síkon s Világosnál történt 
szomorú dolgokra . . .

Városi közgyűlés.
Kaposvár képviselőtestülete de- 

czember 3-án délután 3 órakor az uj 
városház második emeletén lévő te­
remben rendes közgyűlést tartott- 
amelben Németh István polgármes­
ter elnlkölt.

A közgyűlés napirendjének több 
érdekes pontja volt, amely nagyobb 
vitát idézett elő. Különösen a tárgy- 
sorozat 4. pontjának első részé: a vá­
rosi tisztviselők és alkalmazottak kor­
pótlékának megállapításánál volt na­
gyobb vita. E közérdek szempontjából 
oly fontos tárgy érint sekor nem mu­
laszthatjuk el, hogy a nyilvános ag 
előtt reá ne mutassunk arra a fonák s 
érthetetlen körülményre, melyet a pol­
gármester intézett elő a közgyűlés 
előtt. A podeszta ugyanis a közgyűlés 
előtti napon a képviselőtestületi tagok 
egyrészét értekezletre hívta össze, hog^ 
a korpótlék megállapítása tárgyában 
egységes megállapodásra jussanak. Az 
értekezlet egyhangúlag nem a polgár 
mester, illetve a városi tanács indít­
ványát, hanem egy más indítványt, 
fogadott el egyhangúlag és mégis 

közgyűlésen a nagy többség a 
tanács indítványa mellett szavazott. 
Ez egy oly tünet a városi képvi­
selőtestületben, amelynek kvalifikálásá- 
hoz rendkívül radikális pennával ke11

a

fogni, ha nem akarjuk azt, hogy a 
képviselőtestület a Bólintó 
komikus nívójára sülyedjen.

J nosok

Tudósítónk a közgyűlés lefolyásá­
ról a következőket Írja .

Németh István polgármester délután 3 
órakor nyitotta meg a város képviselőtes­
tületének népes közgyűlését, mely eloszoi 
az elnöki jelentéssel foglalkozott, amit tu­
domásul is vettek. Dr. Rózsa Ernő általános 
helyeslés között hazafias szellemű interpel­
láltét intézett a polgármesterhez, melyben 
elmondta, hogy a múlt évben Kossuth La­
jos születésének századik évfordulóján tar­
tott városi közgyűlésen hazafias felbuzdulás 
hatása alatt elhatározták, hogy az ország 
halhatatlan emlékű nagy fiának Kaposvaio 
szobrot emelnek. Ugyanakkor aláírások ut­
ján szép eredménynyel megindítottak a gyűj­
tést a szobor kiállításához, azóta a poigai- 
mester, akit megbíztak a mozgalom o ik­
tatásával sem az áláirt összegek besydest
iránt nem tett lépéseket sem a gyűjtést ne
folytatta. Dr. Rózsa kérdést intéz a polg 
mesterhez, hogy e hazafias czel erdekeben, 
miért nem tett azóta semmit. __ „ , ,

A polgármester válaszolva örömének 
adott kifejezést, hogy ez interpellaczio reveit 
nyilatkozhat ez ügyről s azt mondta,. hogy 
eddig az időt nem tartotta alkalmasnak 
gyűjtés folytatására, de ezután rajta lesz 
hogy a szobor költségei mentül elebb egybe 
gyűljön s a szobor létesüljön.

Dr. Rózsa tudomásul vette a polgár- 
mester válaszát s megjegyezte, hogy az időt 
most tartja a legalkalmasabbnak arra, hoöy 
a gyűjtést sikerrel folytassák. (Helyesles)

A közgyűlés ezután tudomásul vette, 
h gy a kaposvári hivatalnokok köszönetét 
mondanak a társaskörük czéljaira átengedett 
kedvezményes áru telek átengedéséért - 
A Rózsa-utcza végén mar k°raban e!za. 
temetőrészt átengedte a közgyűlés a község 
fiúiskola- és gazdasági ismétlő iskola czeljan .

A városi tisztviselők és alkalmazottak 
korpótlékának megállapításánál eloszor_ a 
tanács javaslatát terjesztettek ele, mely az »895 
óta működők ezen időtartalomtól számított 
első ) év után to'/u-os, a következő 5 5
évben pediz 5"/o-os 1895- után mukodo 
tisztviselők és alkalmazottak a szo.galatba 
lépésük után az első megkezdett 5 évre 
ioV-os a következő 5 -5 évben 5 /o-°s küI‘ 
póték megadását hozta javaslatba.
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A diva áldozata.
Irta: Noel.

Ha egy valóban megtörtént históri­
ából valaki novellát készít, alakjának álre­
vet ad. Ezért nevezem én hősnőmet Keledy 
Flórának, hősömet pedig, Asztalos Gézának.

Keledy Flóra, a csodaszép drámai- 
szende, egyike a legünnepehebb fővárosi 
művésznőnek, aki ismét hatalmas sikert 
aratott. A nagyközönség ott szorongott elő­
adás után a szinészkijáió előtt, hogy meg 
eg) szer lelkes ovre/ióban részesítse.

Asztalos Géza kis hivatalnok volt a 
fővárosban, 1200 korona fizetéssel és 300 
kor. lakbérrel dotálva. A csekély fizetés nem 
riasztotta vissza attól, hogy szinte őrülésig 
bele ne szeressen az ünnepelt művésznőbe. 
Különben is ennek a rajongásnak nem volt 
semmi köze Asztalos fizetéséhez, mert a 
színház jegyekhez is potyán jutott egy szi­
ves barátja révén, s ő csak mint tuczat 
imádó hódolt a messzeségből a dívának, 
aki bizony azt se tudta, hogy létezik egy 
ember a világon, akit Asztalos Gezanak
hívnak.

A várva-várt művésznő kilépett az aj­
tón s kocsija felé sietett. Ezer és ezer to­
rok harsogott éljent feléje s a nagy nép­
tömegben a kocsis nem tudta elindítani a 
lovait, mert azok ijedve ágask< dtak az óriási 
lárma közepeit.

a tanács indítványával szemben Dr. 
Lőwentritt Ödön kifejti ama értekezlet ha­
tározatát, melyet éppen a P°.|8árrV^r _ 
volt össze, hogy megmerje a képviselő- 
testület tagjainak véleményét e kérdésróL 
Ez indítvány bau az 1894-ben mar működök 
,004 január i-től kezdődoleg ioV„-os kor- 
nótlékaan részesülnének, az 1895-ben belé­
pők 10 év múlva szintén részesülnek a to>
os korpótlékban s az ezután kővetkező 5-5

‘dili 5" .„-os korpotlekot nyernének 
mig 30Péve= szőlgálal után megkapnák a 
teljes 30 1 1 -os kői pótlékot.1 A két indítványhoz, mely heves vitat 
provokált többen hozzászólótok Matolcsy 
lózsef és Darnay Béla a tanács indítványát 
támogatták mig Bakonyi Ferencz, Kémény 
SÄ Dr. Rózsa Eríő Lőwentritt javas­
latát pártolta. Dr Rozsa nem tartja méltá­
nyosnak hogy az uj tisztviselők, a kiket fu^a' 
levőleg 6-6 évre választanak, mar mindjárt 
az első választási czikh.sban korpotlékban,
részesüjlenek, szükségesnek ,a a,,a ehá,
hoo-v legalább az első tuzpróbát kiállják s 
csaf a to. szolgálati év után részesüljenek 
ko,pótlékban. Mert az első Ízben megvá­
lasztott tisztviselő, aki 5 ev múlva mar kor­
potlekot kap, a következő évb^n talá" n^_ 
s találtatik érdemesnek az újra im- válász 

táai a méltánytalan tehát h, ennek daczára 
máris a korpótlék jutalmába részesül, tz r 
föltétlenül csak 10 évi szolgalat után tartja 
érdemesnek a ke rpótlékra a tisztviselőket,

A polgármester, aki azon a sokat em­
legetett előértekezleten kénytelen volt az 
egyhangú vélemény előtt meghajolni azt 
magáévá tenni, ezután mégis a tanácsi javas­
lata mellett tartott koríesbeszedet, majd el­
rendelte a szavazást, -elynek eredménye 
az lett hotry a tanács indítványát 34 szóval 
elfogadta közgyűlés, mig Lőwentritt javas­
lata'mellett csak 14 városatya szavazott.

A halottkémdij általány megállapítsa 
! tárgyáh 'z is többen hozzászóltak. A tanacs 

1 ugyanis azzal az inditványnyal alt elő, hogy 
a városi alorvos által eddig esetrol-esetre 
beszedett egy korona halottkem díj helyett 
400 korona fixumot fizessen az orvosnő a 
város, mert helytelennek tartják, hogy az or 
vos az ilyen dijat maga hajtsa be s azután 
ezt a saját közegei által fogja végeztetni

Ki kell fogni a lovakat! Kiálltja 
egy erős férfi hang. Az indítványozó Asz­
talos Sándor volt, aki legott a lovak ele 
ugrott s a kocsi rudjának szíját kezdte le­
csatolni.

— Úgy van, helyes! Ki kell fogni a 
lovakat! dörögte a sokaság, de a követ­
kező pillanatban a rémüldöző lovak hirtelen 
ugrással neki indultak. Egy éles sikoltás és 
a kocsi körül állók iszonyodva látták, hogy 
a lovak keresztül gázoltak egy fiatal em­
beren.

— Segítség! Hamar a mentőkért! 
Kiáltotta a tömeg, miközben a diva kocsija 
megállóit s Feledy Flóra kilépett a hit 1 tó­
jából.

_ Az Istenért, mi történt? Kérdezte
remegő hangon

_ Egy fiatal embert elgázoltak a lo­
vak, válaszoltak a tömegből.

n sebesült ott vonaglott a földön, 
egy orvos hajlott feléje, aki azt mondta, 
hogy a sérülés súlyos, gyorsan be kell szál 
litani a kórházba.

— Istenem, milyen csapás, siránkozott 
a csodaszép színésznő. Mennyire bánt a 
lelkiismeret, hogy mind ez én miattam tör­
tént s ezután megsimogatta puha bársony 

j kacsójával a fiatal ember vérző homlokát.
Megérkeztek a mentők s hordágyra 

! emelték a sebesültet.
— Nagyon szenved ? Keidé a diva a 

vérző fiatal embertől.
— Semmi fájdalmam nincs, mert ma- 

j gát látom, volt a válasz.

— Bocsásson meg nekem, esdekel meg­
ható részvéttel a művésznő. Viszont aka­
rom látni, fel fogom keresni, csak vigyáz­
zon magára, csak legyen türelemmel, hogy 
mennél hamarább felgyógyuljon.

A mentők kocsijukra emeltek a hord- 
áoyat s gyors vágtatva a Rókus kórházba 
hajtottak. Feledy Flórát pedig ismét meg­
éljenezte a nagy tömeg, a mely eza at mar 
kilógta a lovakat kocsiból s úgy vontatlak 
hazí az ünnepelt színésznőt

Másnap reggel 8 órakor a diva, a ki­
nek nagyon nyughatatlan éjszakája volt, 
már a Rókus-kórhazba hajtatott, ahol azt 

! mondták az orvosok, hogy a fiatal ember 
pár hét múlva biztosan felgyógyul A be­
teget ápoló apácza pirulva fordult el, ami­
kor a csodaszép színésznő egy forró cső- 
kot nyomott a sebesült fiatal ember lázban 

I égő ajkára.
Egy hónap múlva a diva aldozata 

csakug)au elhagyta a kórházat, ezután pe 
dig nagyon gyakran felkereste az iidölő 
beteg Feledy Flórát fényes lakásán, ahol 
igen szives fogadtatásban volt része.

a nagy közönség sehogysem tudta 
megmagyarázni magának azt a szenzácziós 
hymen hirt, amely csak két sorban látott 
napvilágot az újságokban :

„Feledy Flóra művésznő tegnap há­
zasságot kötött Asztalos Géza hivatal­
nokkal.«

A publikum persze f lfelejtette, hogy 
Asztalos Géza volt az, aki nem rég a mű­
vésznő lovainak patai alá került s hogy 
voltakép Asztalos Géza a diva — áldozata.

I ------------

\\
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Bakonyi Ferencz, Dr. Rózsa Ernő, Darnay 
Béla és Berger Samu szólották a tárgyhoz.
Dr. Rózsa azt proponálta, hogy vállaja ma 
gára a város a dijak beszedését és adja át 
azt az alorvosnak. Fixum, vagy a megvál­
tás ideájába nem megy bele, ellenben ő 
maga is kevesli a halottkémi funkczióból 
begyült összeget, amiért is óhajtaná, hogy 
2 koronára emeljék a halottkémi dijat, mi­
vel azt úgyis 40 koronán felül adózó pol­
gárok kötelesek fizetni Végül a közgyűlés 
mégis elfogadta a tanács indítványát.

A következő tárgy az uj városház ün­
nepélyes felavatásának kérdése volt, amelyre 
vonatkozólag elhatározták, ho^y azon a na­
pon ünnepélyes közgyűlést tartanak.

Dr. Rózsa azt indítványozta, hogy a 
vármegyét illetve annak első tisztviselőjét, 
aki különben tagja a képviselőtestületnek 
hívják meg az ünnepélyes közgyűlésre.
A javaslatot el is fogadták.

Ezután egy kissé kétes értékű ajánlátot 
terjesztett pártolólag a városi tanács a köz­
gyűlés elé: egy »részvénytársaság« jutta- 
gyárat akar létesíteni Kaposvárott s ehhez 
két katasztrális földet kér a várostól a va­
sút és a viz mellett, ezen kivül 5 évi adó 
és kövezetvámmentességet s végül 200 oi 0 
korona kölcsönt, amelyet a város eszkö­
zölne ki részükre s amelyért garancziát is 
nyújtanának, de hogy milyen garancziát azt 
nem Írták meg a folyamodók.

— Hát egy arany órát lánczczal nem 
akarnának ? szólt közbe' egy városatya nagy 
derültség közben.

A kérvényhez többen hozzá szólották 
pró és contra, végül úgy határoztak, hogy 
a polgármester tárgyaljon a folyamodókkal 
s eredményről tegyen jelentést a képtiselő- 
testületnek.

A városi legtöbb adófizetők névjegy­
zékének kiigazítására bizottság kiküldetése 
iránti javaslatot, valamint özv. Matusits Ká- 
rolyné és társaival kötött adásvételi szerző­
dést tudomásul vették. Ezután a polgármes­
ter a parlamentbe illő gyors átsiklással fo­
gadtatta el Kladdnigg Alajos kérvényét 
községi kötelékbe való felvétele tárgyában. 
Csak később ocsúdtak fel a városalvák, 
hogy milyen páratlan törvénytelenség, vagy 
mondjuk szabálytalanság volt az, hogy 
Kladdnigg, aki egy év óta képviselőtestületi 
tag, eddig még nem is taitozott a város 
kötelékébe, hogy ez a hiba megtörténhetett, 
ez bizony a város polgármesteri hivatalát 
terheli.

Az Ezredév-utcza villámmal való vilá­
gításának kérdése került ezután szőnyegre, 
a mire vonatkozólag a polgármester kije­
lentette, hogy ez az utcza eddig azért nem 
volt kivilágítható, mert kivül esett az áram 
körön, úgy ha ennek daczára most lámpá­
kat akarnának felállítani, darabja 180—190 
koronába kerülne, de azon lesznek, hogy a 
közel jövőben ez az utcza is bekapcsoltas- 
sék az áram körbe. A városi kölcsönöknek 
jelzálogi biztosítása tárgyában a javaslat el- 
ejtetett. A Tallián Gyula utczának egyenes 
vonalban való meghosszabbításánál többen 
felszólaltak. Ez az utcza földmunkája Bauer- 
féle téglagyárig jórészben elkészült, az ott 
lévő telek tulajdonosok most arra kérték a 
közgyűlést, hogy a földmunkákat folytassa 
tovább a város, a városi mérnöki hivatal 
azt javasolta, hogy a város adjon helyt e 
kérésnek, mert a munkálatok nem fognak 
800 koronánál többe kerülni. A városi kép­
viselők többen kétségbe vonták, hogy 801 
koronából ki fognak telni a költségek, s a 
múlt példáján okulva valószínűnek tartották, 
hogy végül ez a munkálat is 2—3 ezer 
koronára rúg. A tanács indítványa mellett 
mindenkor kész voksok azonban e'fogadták 
a javaslatot, t határozatnak különben pi­
káns háttere van. n város ugyanis annak 
ideién csak úgy ment bele az utcza hosszat)- 
bitásba, ha a telektulajdonosok magukra 
vállalják a földmunkákat s most ime egy 
bizonyos részt, mely 800 koronába t?) ke­

rül visszasóznak a városra. Kinek tettek ez­

zel kis szívességet ? Mert hogy az apróaján­
dékok tartják fenn a barátságot, régi és igaz 
közmondás Majd figyelemmel fogjuk kisérni, 
hogy mennyibe kerül ez az ajándék. Ozv. 
Fürst Fülöpné házbérét az ajándékozási kedv 
ismert áldozatkészségével elengedte a vá­
ros, ezután tudomásul vették, hogy a városi 
pénztárvizsgálatuál mindent rendben talál­
tak s még egy két jelentéktelenebb tárgy le- 
morzsolása után a közg>üéseste 7 órakor 
ért véget.

— A szászok segélycsapata. 
Tisza István gróf szemforgató, jobbra-balra 
kacsintó programmbeszédének, a melylyel 
magához akarta édesgetni politikai ellenfe­
leit, nem ülték fel az országban. A prog- 
rammbeszéd, a melynél konzervatívabbat és 
hazafiatlanabbat még egy kormányelnök sem 
mondott Magyarországon, csak a nemzet 
ellenségeinél —• közöttük a zöld szászoknál 
— talált meleg viszhangra. A nemzetiségek 
ugyanis azt vették ki a miniszterelnök 
reájok vonatkozó szavaiból, hogy az ő kor­
mányzata alatt szabadabb tért nyernek a 
magyar állam ellen rég űzött áskálodásaik- 
ra. Erre mutat az a körülmény, hogy 
Lurcz Károly dr. hírhedt nemzetiségi iz­
gató és kilencz társa, a kikkel nemzeti­
ségi programmal került be a park mentbe, 
bejelentették Podmaniczky Frigyes bá­
rónak, hogy belépnek a szabadelvű pártba 
— természetesen teljes erejükből támogat­
ják a nekik hízelgő miniszterelnököt. Igaza 
van a magyar közmondásnak, a melyik 
azt mondja: madarat tolláról, embert a ba­
rátjáról lehet megismerni.

A húsos fazék körül. Tiszák politikájára, jellemző 
hoyy miit ti z é 11 Kálmán kormányra lépésekor 
a foispáni kaiban alig idézett elő változást, addig 
Tisza István gróf kiéhezett oszeres szabadelvű 
hadát egyre másra beülteti iőispáni ezekekbe 
melyből e őzőleg teiméezetesen kiugrasztja 
törvény és igazság“ obsitos főispánjait. így eloszt», 
Uóssy Zoltánt menesztették Szolnok dobokai szé­
kéből. Déssy luuvalevőleg Apponyi híve. Hasonló 
sors érte Magara Viktor beregmegyei főispánt. 
6 a j á r i Géza hűséges ragaszkodásai is mega- 
karja. hálálni Tisza Pisla se mia“Kurthy 
Lajost löki ki a liptómegyei lőispánságbol. Uióf
Láz ár szintén a bihari gárdához tar.ozík ezért
jobb vármegyét kap, eddig Brassóban székéit 
most Maros-Torda megyebe helyezik Az előbbi 
megyét pedig valószínűleg egy olyan képviselő 
kama, aki Ugrán korteskedett a kormány elnök­
nek^ a választáskor, holozsváry volt honvédelmi 
miniszter elvesztett szókéért több fiab rom kozott 
egyet az öcsének Kolozsváry Józsefnek 
szeizeit, a ki Veszprém megye főispánja lesz 
j. zóval húsos lazák nélkül a Tiszák nem tudnak 
kormányozni

HIKE K.

Olvasóink figyelmébe!
— Értesítjük lapunk tisztelt ol­

vasó lö önségét, hogy ezután a hét 
eseményeinek helyesebb áttekintése 
coljából lapunk e után vasärnap 
jelenik meg. Nem különben értesítésük­
re adjuk, hogy a «Népjog» s erkes/tő- 
sége és kiadóhivatalának telefonján 
(15. szám) lapunk ügyében ren­
delkezésük! e állunk lapunk t. olvasó 
közönségének.

— Á csurgói fügyetensegi párt szer- 
vezkidtse. A csurgói választó kerület füg­
getlen érzelmű polgárai hazafias és aktuális 
szemponból eléggé nem dicsérhető, nemes 
és hasznos politikai mozgalmat indítottak, 
hogy a közel jövőben diadalra vihessék 
pártjuk büszke lobt góját. t czélból y a- 
s ár nap deci ember C-án délután 3 óra­
kor a csurgói „Korona“ vendéglő nagyter­
mében alakuló értekezletet tartanak, amelyen 
az crszáí-cs függetlenségi párt részéről 
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Viktor országgyűlési képviselők is jelen 
lesznek. Az értekezlet előreláthatólag nagy­
szabású lesz, mert a kerület független ér­
zelmű polgárai nagy érdeklődéssel tekinte­
nek eléje s nagy számban készülnek azon 
résztvenni. A hazafias mozgalmat előkészítő 
énekezleti bizottság lelkes felhívást intézett 
a választókerület független érzelmű polgá­
raihoz, a melyben a jelenlegi siralmas Hely­
zetre mutatva a tömörülésre szólítják ;el a 
kerület polgárait.

— Kiss József születésének 60 tk 
évfordulója. A jelenkor legnagyobb magyar 
lírikusa, a bűbájos lantu Kiss József no­
vember 30-án ünnepelte születésének őo-ik 
évfordulóját. Ez alkalommal számtalan ked­
ves alakban nyilvánult meg az a szeretet és 
tisztelet, amelyet a kftünő költő úgy a ma­
gyar irodalmi világ, mint a nagy közönség 
részéről örökbecsű műveivel, részben rend­
kívül szinpatikus egyéniségével érdemelt ki.
A nagy poéta számtalan gratuláló levele kö­
zött van egy-két kaposvári tisztelőjének me­
leg üdvözlő sorai is, melyekben hosszú 
életet, egészséget és boldogságot kívántak a 
kői őnek, hogy amint magyar költészet egyik 
kincses bányája, még sokáig gazdagíthassa 
nagy értékű műveivel a magyar irodalom 
tárházát.

— A főispán hivatalos útja. Tallián 
Gyula Somogy vármegye főispánja múlt 
héten kíséretével Psik Andor titkár és 
Madarász számvevővel hivatal vizsgálatot 
tartott. Szigetvár és Barcs községekben a 
hol a megvizsgált hivatalokat, mint nekünk 
írják, teljes rendben találta.

— somogymegyel Állami Tisztviselők Egye­
sülete f. é. deczembtir -O-án délelőtt 11 órakor a 
vármegyeház kistermében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak. El­
nökség. Tárgysorozat: 1. Elnök választás. 2. Fize­
tés javítási ügy érdekében lőtt intézkedések be­
jelentése. 3. Esetleges indítványok.

— Választási mozgalmak a vármegyé­
ben. A küszöbön álló alispánválasztás al­
kalmából bekövetkezhető hivatali változások 
folytán valószínűleg a kaposvári járás fő­
szolgabírói állása is üresedésbe jön. Erre az 
állásra Pete Fajos vármegyénk másodaljegy­
zője is pályázik , aki hivatali rátermettsege 
mellett, tudvalevőleg mint jeles zeneszerző 
és jó hírnévnek örvend.

— A közönség érdeke. Voltaképpen 
nem csak a közönség érdeke követeli azt, 
amit a jelen sorokban kérünk egyes haló­
ságok, testületek, társaságok, egyletek és 
körüktől, mert saját érdekük is megkívánja, 
hogy kérésünknek elegei legyenek. Óha­
junk pedig nem más, mit mindenhol meg­
nyer minden sajté orgánum : a hiteles in- 
formáczió, lehetőleg írásos kommüniké alak­
jában, a melyben a nagy közönség érdekeit 
szolgáló jelentések volnának kiadandók 
abból a czélból, hogy azok a sajtó révén 
szélesebb körben elterjedhessenek. Tisztelet­
tel 1 érjük már a sajai érdekükben is a fent 
érintetteket, hogy ilyen komjnunikeket lehe­
tőleg minden esetben küldjenek be lapunk­
hoz, melyeket mi minden egyes esetben 
készséggel közlünk.

— Eljegyzés. Jedlicska Dezső kö- 
zöshadseiegbeli iőhadnagy, a kt nem régen 
Kaposvárott szolgált s az itteni helyőrségi­
tisztikar egyik legrokonsztnvesebb tagjavolt, 
ezért a polgári társaságokban is kedveltek de 
czember 5-én a vaáli római katholikus tem­
plomban oltárhoz vezette Fröhlich Mtczike 
kisasszonyt.

— Hereiem az emberbarátokhoz. A
szeretet ünnepének közeledtével a szeietó 
szivekhez fordu.unk. A szeretet tulajdonsága 
az, hogy örömmel óhajt szerezni. Közeledik 
az ölöm ünnepe, a szent karácsony, mikor 
mindegyikünk arra gondol, hogy mi módon 
szerezzen őrt met övéinek s boldogok, kik 
tzt meg is tehetik. Azonban Lány szegény
nyomorral küzdő embertársunk van, kik. a 
a szeletet ez ünnepén nem csak övéik­
nek nem inának ajándékkal örömet szerez­
ni, de u aguk is nélkülözések elé néznek. 
Nyíljon meg szerető szivünk szók számára 
e kalácson) ünnepén, adjunk abból, a mink
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van azoknak, kiknek nincs. A kaposvári 
jótékony nőegylet a szgónyok karácsony­
fája számára bármi pénzt vág) természetbeni 
adományt a legnagyobb hálával ős köszönet 
tel fogad s kéri ttz irgalmas szivü közönsé 
get, hogy ajándékaival a sz; gények nyomo­
rát ö szent napon enyhíteni segítsen. Dr. 
Polányi Lajosáé elnök.

— A leányok iskolabhonyitványa. A köz-ktu- 
Zási miniszter elrendelte, hogy évközben csak egy- 
Szer, január 31-én legyen bízó, yitványkiosztás úgy 
az állami, mini a közs gi, egyesületi és magau 
polgáii és felsőbb leányiskolában és felkérte egy­
úttal az egyházi főhatóságukat, hogy vezessék be 
az ui rendet.

— A nagy-atádi zsinór es paszomány 
gyár felavatása. November 2b-án, mint tu­
dósítónk jelenti, Nagy A adón nevező es 
gyár-ipari ünnep folyt le. Ekkor avatták fel 
ünnepi lyt sen a Wollák és Berko vita 
cég nagyszabásúig berendezett zsinór- és 
paszományáru gyárát, melyben 90 munkás 
van alkalmazva és ezenkívül még '22U mun­
kást otthon alkalmaznak. A tekintélyes 
gyár mindenféle paszomány- és zsinórárukat 
gyárt, melynek nagy része expor ál a fik. 
Különben e vidéknek ipar tej le ztesc V\ ci­
láknak kiváló érdeme, a ki e helyen már 
5 év óta a paszományáru készítését házi­
ipari ag űzte s így a lakosságot c mun áia 
képesítette. A felavatási ünnepélyen a 
kereskedelemügyi minisztérium részétől 
Abonyi Emil miniszteri tanácsos ős még 
számos kereskedelmi és ipari noabili áns 
jelont meg. A mintaszerüieg berendezett 
gyár megtekintése cs üzembevétele u án 
vendégek tiszteletére fényes lársascbédet 
rendeztek, amelyen Abonyi Emil ^ meleg 
hangú pohárköszöntőt mondott Wol Iákra. 
Este a ezég a munkásokat is megvt ndége te.

Elzüilött gyermek. Schneider Fáni 13 
éves csavargó inár a nyáron meglopta 
Kaposvárott a Nádasi-féle színtársulat sugo- 
néját, most pedig ismét több lopást köve­
tett el. a korán elzüllött gyermekleány ellen 
körözést adtak ki, a melynek meg is lett 
a kívánt eredménye, mert a barcsi csendőr­
őrs nyomára akadt, el is fogta s a fiatal 
tolvajt bekísérte a szigetvári kir. járásbí­
rósághoz.

— Halálozás. Özv. Weisz Lipótné, 
Kéthelyi Miksa, lapunk nyomdászának édes 
any ja, november bő 30 án í5 eves korában 
meghalt.

— Boskovitz Ernő kaposvári fiatal ék­
szerész, ki huzamosb ideig külföldön tartóz­
kodott, mestersége alapos olsajá itása végett, 
Kaposvárott üzle.et nyitott. Vtálunk a m»i 
számunkban megjelenő hirdetésére.

— A karácsonyi posta forgalom A 
pécsi kir. posta és távírda igazgatóság fi­
gyelmezteti a közönséget arra, hogy a 
karácsonyi posta csomag forgalom fokozott 
mérvben veszi igénybe a postai alkalmazot­
tak tevékenységét s oly rendkívüli mérveket 
szokott ölteni, hogy ha a fennálló postai 
szabályok a közönség által szorosan nem 
tartatnak be, a kir. posta a legkiterjedtebb in­
tézkedések és a legnagyobb erő megfeszítés 
daczára sem volna képes a közönség min­
den igényének eleget tenni, s ennek követ­
keztében a közönség maga szenved kárt, 
ha küldeményük vagy nem érkeznek meg 
rendeltetési helyére, vagy ha megérkeznek, 
nem kézbesíthetők, vagy végre, ha kézbe­
síthetők is, a tartalom meg van sérülve, 
romolva stb. A tapasztalat azt mutatja, hogy 
a szabályoknak a közönség részéről való 
pontos betartása a csomag sorsát biztosítja 
ennélfogva a postát igénybe vevő közönség 
figyelmébe a következőket, annál nyoma- 
tékossabban ajánlom, mert ezeknek ügyei­
men kívül hagyása az államkincstárnak kár­
térítési kötelezettségét megszünteti. Minden 
egyes küldemény a tartalomnak megfelelőn, 
de minden esetre jó anyaggal és tartósan 
csomagolandó. A torlódás lehető csökkentése 
czéljából de még azért is, hogy a küldemé­
nyeket még az nap biztosan tovább külde­
ni lehessen igen kívánatos, hogy a külde­
mények feladása a délelőtti időben történ­

jék, a czélból intézkedés történt, hogy a 
posta kerület nagyobb hivatalainál, igy a 
kaposvárinál is, deczember 20 ^24-ig be­
zárólag a küldemények a déli órákban is 
felvétessenek.

Közbiztonság a városban.
(A következő sok igazságot tartal­

mazó panaszos sorokat kaptuk, amelyeke az­
zal a megjegyzéssel adunk le, hogy nagyon 
helyesen tenné a rendőrség, ha megszivelné 
ezeket a minden tendcncziától ment pana­
szukéi és minden erejéből rajta lenne, 
hogy a már valóban bizonytalanná lelt köz- 
biztonsági állapot megjavuljon a városban.)

A bejelentő hivatal sikere.
Vaknak a színekről, siketnek a hang­

ról előadást tartani hálásabb és eredménye­
sebb munka, mint a mi rendőrségünkkel 
foglalkozni. Tudjuk, hogy borsót hányunk
falra. .

Hisz megtörtént, hogy egyik he yt lap 
a nyáron közölte a város főorvosának a 
cselé lügy nyomorúságos állapotára vonat­
kozó hivatalos előterjesztését és hozzáfűzött 
czikkelyében megvilágította ezen undok ál­
lapotnak tényleges, valóságos ^részleteit. Ha 
a rendőrségen e czikket elolvas-ák volna - 
hát magyar emberben, még ha rendőr is, 
nem tételezünk fel olyan incarnátus meg- 
átalkodottságot, olyan fumigálását a köte- 
lességteljesitésnek, hogy e bajon ne akart 
volna segíteni és a joggal felháborodott 
közvéleményt valami utón módon megnyug­
tatni.

Egy pár esztendővel ezelőtt terjesztet­
ték a városi közgyűlés elé a bejelentési 
kötelezettségről szóló — sajnos azóta meg 
is valósított — javaslatot. Már akkor heve­
sen kikeltek ezen másutt kitűnő szolgálato­
kat tevő intézmény Kaposvárott leendő lé- 
tesiletése ellen.

Kifejtették akkor bőven alapos kifogá­
sukat, hogy egy ilyen intézményt, mely a 
legnagyobb praecisiíást a kezelésben, leg- 
szorgalmasb körültekintő utánjárást az ada­
tik beszerzésében, és a legszélesbkörii el­
lenőrzést kívánja meg — nálunk, a mi is­
mert viszonyaink közt lehetetlen és tökéletes 
czéltalan, felállítani.

No de hát, a bölcsebb többség nem 
osztotta az aggodalmakat és semmibese vette 
a jóslatokat.

A helyettes rendőrkapitány urat ta­
nulmány útra küldték, (hogy hova, azt nem 
is sejtjük, az eredményből Ítélve Szerda­
helyre) és az ott tele szíván magát ez érdem­
be ni bölcsességgel és tudós ismeretekkel 
hazajött, berendezte e hivatalt, melynél ma 
haszontalanabb intézményt, — beleszámítva 
a csak rendőri karhatalommal előállított 
vendégen kiviil, soha fogyasztót nem látó 
népkonyhát is, — nemcsak e városban, ha­
nem kisebb-nagyi >bb dotátiokkal ékeskedő 
sinecurás hivatalokkal bővelkedő, széles e 
hazában nem ismerünk, a ki nem hiszi, 
próbálja meg

Találhat egy emberről három bejelentő 
lapot ugyanannyi lakással, egyiken nőtlen­
nek, másikon nősnek bejelentve. Tényleg 
pedig vadházassságban él.

Az intézmény felállítását azzal indo­
kolták, hogy a sok helynélküli cselédet, 
íoglalkozás né küli bevándorlót, átfutó kétes 
alakot ez intézmény utján evidentiában le­
het tartani, ellenőrizni és innét törvényes 
utón módon eltávolítani.

Hát hiszen már sok jóslat, mely a vá­
rosház gyüléstermében elhangzott, melyeket 
akk< r még ki is mosolyogtak, <ajnos na­
gyon is beteljesedett, hanem ez a jóslat va­
ló: ágosan betűszerint teljesedett be. Tessék 
csak végigsétálni a város forgalmas utczáin ; 
nem ám csak este! nappal főrendőr urak, 
napp 1! 1 Hát van e, existál e egy legalább 
is százezer lakossal biró városban több

helynélküli cseléd, kitolonczolásra túlérett 
ezondra, mint a mennyi a mi járdánkat ta­
possa éjjel-nappal ? Hát miért sétálnak, mi­
ért nem állanak szolgálatba !? Mert sokkal 
könnyebb, bár aljasabb, módon keresik meg 
a kenyerüket és di atos rongyaikat 11

(A czikk írója fején találta a szöget, 
amikor a tu ez ér cselédek garázdaságáért is 
felelőssé tette a rendőrséget, amely a közbiz­
tonság ív vására még egyéb mulasz’ást is 
követ ol. A rendőrség elleti tclhozoit pana­
szok folytatását a következő számunkban 
közöljük. Szerk.)

VIDÉKRŐL
Igen tisztüt Szerkesztőség 1
Minta kis kutya a zugatásba úgy gyű• 

jök bele én is lasatikén! a zÍrásba; mög is 
javut, de nem javut a község állapo ya 
in er mos már 3 gyeiül is van a csőszségkez. 
Hát mosmá mi lesz. Merhát kettőt hamá 
mög is lebe ne választani, de 3 at má csak 
sömmikép ; mög mibü fizcsön annyit a köz­
ség, mögiszen a példaszózat is aszóndja, hogy 
azizé a falu az nem vármegye, mór itt dő- 
gozni is kuli ám de nagyon. Aztán mög az 
uj gyeliit nemcsak rokonya hanem valóságos 
vöje az zöteg bírónak, mög az'án nagyon 
böesületcs embör, hát úgy gondunám hogy 
soknak nem is lesz kurázsija leszavallni. 
Mivel pedig a tekintetös szerkesztő ur nem 
fiskális, hát mondjon valami egyezködés- 
felét, hegy nagy bajba ne gyusson a kösség. 
A választákor iszen vert kedés lösz az bizo­
nyos, do mináltmk még azis baj hogy nin­
csen zsidótemplom akinek a zablaktyát be 
lőhetne verni. Ila má hordatyuk a zujságot 
izenyemüg hogy a három gyellitbU mölliket 
tarcsuk mög.

Is en nevében és Körösz urkan Írtam.
Vörös István

pógár.
*

Az bizon igaz, hogy hármat nem áld­
hatnak bo csősznek, a községnek egyet is 
elég kielégíteni. Megtudakoltuk a jelentkezők 
személyes állapotját és körülményeit, mórt 
ha már tanácsot kértek, úgy akarnánk ezt 
megadni, hogy kárát ne lássák.

Az mondók vagyunk tehát hogy, az 
öregbítő vőjét csak ijesztőnek emlegetik az 
nem is fog jelentkezni, mert az öreg biró 
maga is jól udja, hogy megférhcteilcn ter­
mészeténél fogva még ötét is kizavarná 
házából.

Marad tehát ;sak a Feikó meg a Ven­
del, az erős, meg az okos. “-3

Nohát ismét azt mondjuk a békesség 
!cg öbbet őr, azért is az emberek várják 
nyugodtan a dolgok fejlődését, mert lévén 
a Ferkó annyival erősebb, mint a Vendel 
a mennyivel okosabb majd eligazítják ezek 
egymás között a dolgukat, hogy a kecske 
is jól lakjon meg a káposzta is megmarad­
jon. Ezért pedig nagyon kár volna a közön­
ségnek egymás között háborúskodni.

KÖZGAZDASÁG.

Ismét a bete isegélyző 
pénztárak.

A „Kaposvár* utolsí számában az 
iparosifjuság betegsegély zó pén tár ínak meg 
hízásából egy czikk jelent meg, a mely hogy 
a magánbctc. negélyző pén; tár létezésének 
jogosultságát bebizonyíthassa, a kér. bo'cgs. 
pénz ár kezelését, és vezetőinek állítólagos 
beolvasztási törekvéseit támadja.

Előző ezikkemben rámutattam azon 
hely ölen állapotra, amidőn egyes iparosok 
akként károsítják a kor. pénztárt, hogy a 
boti g segédeket a kerületbe, az egészsége 
set pedig a magánba jelentik be,

t
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Hogy * „Kaposvár“ ctdkkirőja mindenről 
boáiéit , csak erről nem azt természetesnek 
találom, mert tisztán egyedül csak ezen 
körülménynek kőszünké'i a magán pénztár 
az elért jó eredményt. — Ha első csikkem 
lényegét, a „Kaposvár“ étik kirója megakar a 
volna ceáfolni; úgy azt a kimutatást ktizölte 
volna, a melyből az olvasó megláthatná, hogy 
a tagok számához hog\ an aránylik a meg 
betegedések száma, a 'ápdijas napok száma 
ás a korházi napok száma. — A kér he eg 
segélyzó pénztár 1902. évi kimutatása sze­
rint az átlagos tagok száma 2975 volt, ezzel 
szemben 3I36 megbetegedési eset fordul 
elő ; — ame.y be egek részére 8600 tápdi- 
jas nap, és 398 korházi ápolási nap ktiltsé 
gei lettek folyósítva.

Ha a magánbetegsegélyzőnek csak 
megközelítőleg ily arányú betegkimutatása 
volna, akkor bizonyára nem dicseked­
hetnék jó eredménynyel, sőt bátran állítha­
tom, hogy beolvasztási kísérletekről sem 
panaszkodnék, mert önmagától már régen 
szót mállott volna.

Egy kereskedő.

Mi történik a külföldön ?

Gabona piaczi árak.
— Legutolsó árjegyzés szerint. —

Kaposváron:
kor fill. kor. fill. 

Búza — — — — — — 14 — 14 20
Rjzs — — — — — — 1 I — li 40
Árpa — — — — — — 12 — 12 40
Tengeri — — — — — 10 — — —
íab — — — — — — 10 16 10-40

Bogláron;
Búza — — — — — — 14 G0 14 80
Rosa — — — — — — 11 GO 11 80
Á.pa — — — — — 12 40 12 80
Tengeri — — — — — 10 — 10 40
Zab — — — — — —---------1060

Budapesten
Búza — - 15 50
Roze — -- - - — — 12 30 12 50
Árpa — - — 10 90 _ _
Tengeri - — — — — 12 12 50
Zab — —- — — 10 80 11 _

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETlK.
— D. Zs. Kaposmerö Köszönjük .. szives 

figye rnet!
— S. G. Csurgó A szabadelvű partnak 260 

tagja volt. Most azonban Appony ival 7-en kiléptek 
mai adt 22 6. Az összes ellenzékiek száma a kilép­
tekkel *s a népártiakkul együtt 185, a Kossutü-párt 
89, Ugron-párt 20 tagból áll. Párton kívüli van 20. 
A néppárthoz 25-en tartoznak.

— K. L. Kaposvár. Szerkesztőségünkkel tele­
fonon is beszélhet. Telefon számunk 15.

— Sch IW Kaposvár. Csak tessék bátran 
beküldeni azt a táreza czikket ha jó feltétlenül 
közöljük Írja, hogy a czikk hosszú. Ez nem baj, 
habár jobban szeretjük az oly közleményt melyet 
folyta1 ás nélkül adhatunk le

A mull hét világeseményei nem ked­
veskedtek valami különös nagy szenzáczi- 
óval az újságoknak, csak távol keletről, 
Japánból érkeznek nyugtalanító hirek, me­
lyek azt rebesgetik, hogy a czivilizált egzo­
tikus állam valószínűleg háborúba keveredik 
a hatalmas Oroszbirodalommal A keletről 
érkező táviratok egyre jelentik, hogy Japán 
erősen fegyverkezik s hajó hadaival készen 
várja az orosz támadást. A kölömböző 
jelentésekből azt lehet kivenni, hogy Orosz­
ország még most nem készü t ei a hábo­
rúra, más részről úgy értesű nek, hogy 
az angoi és franczia diplomáczia képvise­
lői úgy Pétervárott, mint Tokióban is köz­
bevetették magukat, hogy a háborúnak 
Oroszország és Japán közt elejét vegyék. 
Európában, hozzánk közelebb az örökké 
for.ongó Balkán félszigeten a maczedon 
ügy bonyodalma még egyre háborúval 
fenyeget. Újabban ugyan békésebb hirek 
jönnek Maczedóniából, de a he yzet csak 
hamu alatt égő parázshoz hasonlítható 
amely minden pillanatban lángra lobbanhat. 
A maczedon felkelők fiatal vezére Saratov 
Boris nyugatra utazott, hogy Beigrádban, 
Brüssze ben, Parisban, Londonban, és lto­
méban vezető államférfiakkal érintkezésbe 
lépjen és azokat a Macedónia autonómiájá­
nak megnyerje. Olaszországban uj kormány 
alakult, melynek elnöke Oiolitti. Tranczia- 
országban ismét a Dreyfus-per revíziója tart­
ja lázban a kedé yeket. Dreyfus kapitány 
ugyanis perujitási kérvényt nyújtott be az 
igazságügyminiszterhez. A franczia politikai 
pártok elkeseredett harezban pro et contra 
foglalkoznak avval a kérdéssel, hogy meg- 
ujjitsák e pert, a mely újabb zavarokat idézne 
elő az országban.

A szerkesztésért felelős:
Karácsonyi Aladár

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Rózsa Ernő dr.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon 

száma 15

2422
I9O3 tkv sz,

Árverési hirdetmény kivonat.
Az igali kir. járásbíróság mint telek 

könyvi ha ósá 7 közhjrré teszi, hogy Gr Ha­
vaid András vegrehaj ónak Matolcsi István 
és neje Vörös Francziekn szilli lakosok 
végrehajtást szenvedők elleni 8884 kor 
teke követelés és jár. i.ánti végreliaj á«i 
ügyében a kaposvári kir. törvényszék az 
igali kir. jábiróság :erülctén levő Szili köz 
ség határában fekvő, a szilli 87 sz jkben 
végreliaj ást szenvedő Matolcsi István tu­
lajdonául felvett A f 2393 hosz. a szőllö 
és présházra 520 kor. ban továbbá a szilit 
542 sztjk lien végrehajtást szenvedő Mai öl­
ési István és neje Vörös Francziska tulaj 
donául felvett A f 2394. hosz. a. szöllő és 
présházra 1V72 kor. ban ezennel megállapi- 
lovt kikiáltási árban a visszárvorést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az
1903. évi deczember hó 29 ik napján 

délelőtt 10 órakor
Szili községházánál^ megtartandé’nyilvános 
árverésen a megállapított kikihási áron alól 
is elada.nak

Árverezni szándékozók tartoznak az 
inga lanok becsál; rak 10°/o-át vagyis 52 kor. 
107 kor. 20 f-t. készpénzben vagy az 1871 
LX. t. ez. 4*2 § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 881 évi november hó t-én 
3333' sz* a- kelt igazságügynvnisz^pri rendé 
|et 8-ik § ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kitűzött kezéhez letenni, a vagy 
az 1881 LX t. ez 170 § a értelmében a 
bánatpénznek 0 bíróságnál előleges elhelye 
zéséről kiállított szabályszerű elisnaervényt- 
á szolgáltatni.

Kelt Igaion 1903. évi október I3 
napján.

Az igali kir. járásbíróság mint telek 
könyvi hatóság.

Pataky
kir. aljbiró.

HIRDETÉSEK 
felvétetnek e lap 
kiadóhivatalában.

T ulhalmozott

játék raktáramat
mélyen leszállított

©ccassio árban
árusítom el és ajánlom 

a tisztelt

játékvásár ló
közönségnek e

kedvező alkalom
felhasználását.

Tisztelettel

POLLÁK JÓZSEF
Kaposvárott

SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erro azor.han uom minden szólófaj alkalma« 

[bár mind kúszó természetű] mert nagyobb része 
ha megnő is, termest nem hoz, ezért sokan nem 
értek ei eredményt eddig. Hol lugasnak alkalma« 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muekatály é« 
mis édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkben mindenütt megterem « 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
stb a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkeve­
sebb beivel is foglalna az egyébbre használható 
részekből. Ez a legháladatosabb gyümölcs, mert 
minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, hzines fóny- 
nyomalii katalógus bárkin -k ingyen és bérmenive 
küldetik meg, aki czimó: egy levelezőlapon tudatja

G'ziro:

Érmei léki első szööoltváayteiep Nagy-Kágya
u. p. Szék elyhid.

I Ääytoiiat *" 

I Veszek és 
I 4$ eladok.
I Boskovitz Antal
zfj Kaposvár, Bemenji-n. 38-
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2 Van szerencsém a nagyérdemű közönséget, érte- || 
® leni. hogv Kaposváron az újvárosház épü m 

fa le'ében egy a mai kornak minden tekintetben
m f,... É
jg megfelelő w
I POLGÁRI ÉS EGYENRUHA SZABÓ I 
1 ÜZLETET nyitottam. §
eis few

Raktáron tartok legújabb divat szerinti
£ hazai, angol és trapezia ruhaszöveteket ||
¥ Öltönyök a legutolsó divat szerint készülnek. ||
|| Készítek polgári, papi. katopai diszmagynr,
j§i libéria, bőrkabátok, Városi és utazó §|
a/ bupdakat kezesseg mellett a legjutányosabb arakért. ^
Ä Hölgyek részere készítek a legutolsó angol
*v. divat szerint paíelót és angol ! osztümoket, a §£
^ miért is minden tekintetben kezességet vállalok. ^

'? Főc '< m le* nd z t vtvömntk jó és o'csó
z m

•V; munkát előálltam* Egyben pártfogásába ajánlva &
T Ä
J,

Leszállított árak

Mindennemű bútor!

4

tisztelettel

ßarta Sándor.
" s »Vf* *\ . ■

gat* %■

Jllll

11 lyszüke miatti

S-i pq
03 Hálószoba, -^Szekrény Ebédlő, íróasztal, p. 
ő Szalon. Könyvszekrér y és álhány <§> üriszoba, ^ 
2 4> Székek, ágy, mosdó, <^> O
2 Pamlag, ol .jfeMményü képek és tükrök szilárdan S
S és olcsón kaphatók ^N ^8

<S> kaposvári bútorgyári raktárában <<§>
I Erzsébet-ut (Saját ház) Yíllanyleleppel szemben f

I VASBUTORO BAN ßyäi-i árakon, g 
r kárpitos és díszítési munkák Ízlésesen V 
.t, és poptosnp készíttetnek. A
yy 88
0 m* Leszállított arak

I

A t. hölgyek érdekét szem 
előtt tartva

ezennel alkamat nyújtok igen 
tisztelt ueuöimnek feltűnő olqsó 
árak melletti beuásárlá|ra u. m.

ruhakelméket, mosó 
pargetokat, selymeket, 

szőnyegeket stb.
Ezen jó alkalmat ne 
mulaszsza el senki!

Tisztelettel

WURM VILMOS.
(a megyeházzal szemben.)

«bk ElsszeF-Mct megnyitás, v&m

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a 
Berzsenyi-utcza 38. sz alatt

EKSZER ÜZLETET
nyitottam. ,

Hivatkozással több évi külföldi tartózkodásomra, bátrán állíthatom, 
hogy teljesen a mai kor igényeinek megfelelően készítek mindenféle a szak­
mámba vágó munkát, úgymint Ékszereket, a ko hozzaadasaval, vagy ane - 
kül, mindennemű jav 1 tasokat, elvállalok továbbá V6S jst> aranyozást 
és ezüsözést valamint optikai munkákat.

A lehető legszolidabb árak mellett pontos kiszolgálás. 
Kérem a nagyérdemű közönséget rendeléseivel mint kezdőt támogatni 

szíveskedjék.
Maradtam kiváló tisztelettel

Boakovicz Ernő.
Tört aranyat és ezüstöt, úgy drágaköveket a legmagasabb

áron megveszek

I 1

Nyomatott héthelyi L. és Társa könyvnyomdájában Kaposvárott, Korona-utcza 11. szám


